



新地标亮灯 南安市体育场计划月底交付

本报讯（记者 李贵灵 李宇翔 通讯员 黄成贵 文/图）连日来，不少市民发现，一到晚上，南安市体育场灯火通明，月牙形场馆照亮城市夜空，犹如一轮明月。那么，目前体育场建设如何？什么时候交付使用？8日，记者走进体育场，一探究竟。

当天，记者从凤凰南路车行入口走进体育场，只见橘红色的塑胶跑道已经铺设完毕，近日将要进行划线。中间的足球场全部铺种兰引三号草。据介绍，兰引三号草容易形成单一片、平整美观的草坪，有很强的耐践踏性，且弹性好、耐修剪，被广泛用于运动场草坪。

东南西北4个看台座椅黄蓝相间，组成拼音“NAN AN”字样。巨大的白色顶棚在阳光下熠熠生辉，落下一大片阴影覆盖场地。走上看台，视野开阔，全场一览无遗。南北2个看台面积达90平方米左右的巨大LED屏幕分辨率有1728*1008，可以预见届时体育赛事画面能够在LED屏上清晰呈现。

记者还了解到，看台后方建筑内的厕所总共设有450多个蹲位和215个小便池，供观看赛事的观众使用。

南安市体育场项目经理陈小阳介绍，南安市体育场总占地面积8.3万平



方米，总投资约4.55亿元，设有座席1.51万个，比赛场馆设施均达到国家竞赛标准，目前，体育场正在进行保洁卫生工作。设备和灯光照明已经基本调试完成，计划下个星期进行验收，月底交付。

“我们3月初就进行灯光调试，目前灯光已经调试完毕。”该项目机电总

工陈雪勇告诉记者，体育场有2个40米的灯塔，共28盏LED灯，以及铸造棚上的32盏LED灯，每盏灯都为2000瓦，为场内夜间体育赛事服务。

为何从空中俯瞰，体育场会犹如一轮明月？这得益于其独特的设计。顶棚结构概念取自“细沙卷白浪”，夜幕降临，体育场灯光全部亮起，铸造棚为

三层重叠立体结构，膜面形状起伏如海浪，在光影下泛起粼粼波光。陈小阳表示，膜结构跟钢结构的设计，利用了照明技术和建筑设计进行融合，白天看的时候雄伟庄严，晚上灯光亮起来整个上面都看到波浪，有“海上生明月”的感觉，富有时代气息，简洁而不简单，成为南安市夜景的新亮点。

提前60天！南安石材建陶双创孵化基地主体结构封顶

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 张泽艺 文/图）昨日，记者从福建建工集团泉州分公司了解到，南安市石材建陶双创孵化基地项目于日前完成主体结构全面封顶，比预定工期提前了60天，再次刷新项目建设进度条。

在项目施工现场，“封顶大吉”字幅高悬于14层高的综合楼一侧，楼高8层的石材建陶质检中心耸立于一旁，工地上塔吊高耸，大型机械高效运转，工人们挥汗奋战，施工现场繁忙而有序。

记者了解到，由福建建工集团泉州分公司承建的南安市石材建陶双创孵化基地项目位于水头镇，总投资约2.2亿元，占地面积约19亩，总建筑面积4.26万平方米，建设内容包括石材建陶质检中心、综合楼、孵化中心、地下室，以及道路、广场、室外管网、景观绿化等配套设施。项目将充分融合石文化、五里桥文化、海洋文化、船文化等具有当地特色的建筑元素，打造成水头镇的标志性建筑。其中，质检中心建成投用后，将进一步引领石材企业提升加工工

艺水平、产品创新能力，增强企业核心竞争力和品牌影响力，推动石材产业的高质量发展。“主体结构全面封顶后，当前正在进行建筑内墙和地下室砌体施工。”项目负责人陈超煌介绍，项目预计今年年底竣工交付。

值得一提的是，该项目自2023年5月开工建设以来，不断跑出“加速度”，当前整体工程进度超时序推进。

据悉，自项目启动建设以来，福建建工集团坚持高标准、高质量、严要求，统筹推进项目建设，在确保工程质量、安全生产、文明施工的前提下，持续保持攻坚姿态，昼夜奋战抢工期，全力以赴抓进度，并定期对现场进行安全质量检查，实现了项目建设与安全质量齐头并进，聚力筑造精品工程。

“项目建设中，存在建筑结构特殊、层高不一、超大构件等施工困难。”陈超煌介绍，为此，福建建工集团充分发挥全产业链优势，高效调配人力、材料、机械等资源，切实保障项目建设需求，例



南安市石材建陶双创孵化基地项目



闲置土地种出新希望

本报记者 王丽清

时间：2024年5月6日 天气：阴 地点：溪美街道镇山村

溪美街道镇山村，一个熟悉而又陌生的村落。2022年，我曾到过这里采访“旱改水”项目，当时镇山村党委书记、村委会主任洪伟峰说，“旱改水”项目是他们壮大村集体经济收入的第一步，村里还将平整流转200多亩旱地，因地制宜引进种植、采摘、研学，以产业发展助推乡村振兴。

“这片土地发生了哪些变化？”时隔2年后，我决定再去一探究竟。

在镇山村村委会，我看到了这片200多亩土地的介绍展板，一个地块一个展板，地貌原状、整治过程、土地现状的图片以及相关文字介绍等详细在列。

“走，我们先去看蔬菜大棚那个地块吧，现在正值辣椒的丰收之际。”

在镇山村党委委员洪振明的带领下，我们驱车前往镇山红农场，透过车窗，只见一个个钢架大棚整齐划一地矗立在田间地头。

“农场主名叫张洋，安徽人，去年5月来镇山种植辣椒和小番茄，目前一家人都在这……”一路上，洪振明向我介绍有关张洋的情况。

到达镇山红农场，我们见到了张洋，彼时，他正在查看辣椒的长势。

“这边的辣椒长势不好。”张洋指着临近大棚里那些矮小瘦弱的辣椒苗，连连摇头。他告诉我，这块土地比较贫瘠，他们要先停止种植，进行肥力改造。

“那边生长出来的辣椒就比较大。”说话间，我们来到了另外一个大

棚，放眼望去，个大饱满、绿油油的辣椒挂满枝头，长势喜人，透露着浓郁的丰收景象。几位阿婆穿梭在田间，忙着整理枝干。

谁能想到，1年前，这里还是一片绿化苗木与杂草丛生相间的土地。

近年来，镇山村因地制宜，积极盘活土地资源293亩，由村集体统一流转土地，嫁接引进种植、采摘、研学，实现了经营户发展、村集体经济壮大、群众增收的三方共赢目标。

盘活农村土地资源，除了能够提升经济效益，还能为当地村民提供大量的就业岗位。

“我今年60多岁了，不适合进厂务工，农场需要人手时，村里都会通知我。”村民洪阿婆跟我说，她的孩

子都在外地，没办法耕种家里的土地，土地流转对于年轻人来说是一个不错的选择，既有钱拿还不会让土地撂荒。

除了引进种植大户，镇山村还因地制宜引进一家研学企业，借助企业研学及采摘所需，将不利于蔬菜大棚连片建设的撂荒农田进行复耕。人间烟火气，最抚凡人心。镇山村计划于每月农历初二、十六的晚上集市，规划建设统一的摊位，促进“夜市经济”的繁荣发展。

村委有思路，产业有发展；村民有奔头，乡村有希望。从筑路修渠到引进产业，从谋划思路到每个项目的落地……如今，镇山村正逐步把乡村振兴的美好蓝图一步步变为现实。